
最新小小班防踩踏的安全教案(实用8篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？以下我给大家整理了一些优质的教
案范文，希望对大家能够有所帮助。

小小班防踩踏的安全教案篇一

小班幼儿健康教育是教师根据幼儿个体身心发展的特点，以
改善幼儿的健康态度、培养幼儿的健康生活习惯为目的的幼
儿健康教育活动，下面小编给大家介绍关于小班健康活动方
案的相关资料，希望对您有所帮助。

【活动目的】

1、知道吃了太多甜食物会影响身体健康。

2、知道爱吃什么有助于健康。

【活动准备】

教育挂图，《不吃太多甜食》

【内容与指导】

1、教师出示糖果或甜食品后讲述故事导入课题。

师：小朋友!老师手里拿了一些什么啊?(糖果、饼干等)那小
朋友们爱吃吗?(爱)。

2、教师讲述故事《不吃太多甜食》，幼儿倾听。



师：小朋友们一起来听一听这个故事。听一听到听到了什么?

3、教师出示挂图《不吃太多甜食》引导幼儿观察图中的内容，
并回答教师问题。

(1)玲玲和强强爱吃什么?(只爱吃甜食)不爱吃什么?(不爱吃
饭和菜)他们看见一座什么样的甜房子?他们两个是怎么做
的?(用糖果、巧克力和奶油蛋糕做的房子，把房子吃了)

(2)玲玲和强强吃掉了甜房子，为什么哭了?(牙疼)4、教师小
结并讨论不能吃太多并说说吃多了会有什么不好的反应。

师：如果老爱吃甜食物就会有好多不好问题出现。

(1)饭菜吃不下，蜜蜂会叮咬，蚂蚁会爬到脸上等，

(2)会长成小胖子，会蛀牙等。

5、活动总结：

小朋友们!那以后你们要不要只爱吃甜食物，不爱吃饭拉，如
果还这样的话，身体就会越来越差的!所以我们要每次要吃也
只能吃一点点!

6、活动结束。

一、设计思路:

小班幼儿刚入园,吃饭时,我请幼儿去洗手,他们会有各种理由
不去洗,“我洗过手了,我在家里洗的。”“图书是干净的,不
脏。”“衣服不脏,妈妈刚给我换的。”“玩具多漂亮呀,不
脏。”当我告诉幼儿这些东西是脏的,洗干净的小手摸到它们
也会变脏时,幼儿会听从我的建议去洗手,但同样的事情、同
样的理由以后还会出现。用小毛巾擦一擦,把幼儿认为干净物
品上的“脏”东西从隐蔽的状态显现在眼前,幼儿真正理解



了“脏”的概念,才会把老师的要求,转化为自己的愿望,有效
地转变自己的行为,养成爱洗手的习惯。

二、活动名称:该不该洗手

三、活动目标:

1、知道周围的许多东西是不干净的,许多脏东西是看不见的,
吃东西之前愿意洗手。

2、引导幼儿关心周围的人,愿意与周围的人分享自己的'食物。

四、活动准备:

1、好吃的食物一袋;白色湿毛巾;玩具、图书等物品。

2、刚刚洗过手,分三组坐在桌旁,看图书、玩玩具、聊天。

五、活动过程:

1、情景设置:大班哥哥姐姐送来好吃的食物

师:你是哪个班的小朋友?到我们班有什么事吗?

大班幼儿:我是大班的小朋友,给弟弟妹妹送晚点来了。我们
吃晚点时,觉得幼儿园的晚点太好吃啦,想起小班弟弟妹妹还
没有吃过,一商量,大家就派我把好吃的晚点送来啦。

师:哥哥姐姐真好,有好吃的东西自己不吃,给我们小弟弟小妹
妹吃,我们应该说什么呀?(谢谢哥哥姐姐!)

2、请幼儿闻一闻晚点的味道,激发幼儿想吃好吃的的愿望。
引导幼儿商量吃的方法。提问:

1)哥哥姐姐送来的好吃的真香,谁想吃呀?请幼儿将桌上的物



品收到架子上。

2)这么多小朋友都着急吃一袋好吃的,我们怎样做才能快点吃
到呢?

3)小朋友现在能吃好吃的吗?为什么?

4)谁不愿意去洗手?为什么?(手不脏,手没摸脏东西,周围的物
品不脏。)

3、小实验:它们干净吗

用白色湿毛巾擦拭幼儿认为干净的物品如:图书、桌椅和玩具
等,引导幼儿观察并发现毛巾颜色的变化。

结论:我们周围的许多东西都是不干净的,许多东西脏了,小朋
友用眼睛都看不出来,脏东西还会从一个地方跑到另一个地方
呢。干净的小手,摸了这些东西就不干净了。

提问:

1)毛巾为什么变脏了?脏东西是哪儿来的?(图书、桌椅和玩具
是脏的,毛巾一擦,脏东西就跑到毛巾上。)

2)刚才小朋友为什么说它们是干净的?(看不见)

3)小手洗干净后,再摸图书、玩具、桌椅和衣服等东西,还干
净吗?

4、小朋友洗手,品尝食物,引导幼儿将好吃的送给客人吃。

哥哥姐姐有好吃的东西,想着送给我们小弟弟妹妹吃,他们真
好!

【活动目标】



1、引导幼儿养成良好的午睡习惯：不蒙头、不趴睡;

2、使幼儿能区分不同的音乐情绪，在音乐中入睡和起床;

3、以游戏的方式激发幼儿主动、愉快入睡。

【活动准备】

1、用及时贴自制七色花若干;

2、录音机，优美舒缓及活泼的磁带各一盘。

【活动过程】

1、激发兴趣：

(出示七色花)师：小朋友，这是什么花?(引导幼儿认识七种
颜色，说出名称"七色花")知道是从哪来的吗?(孩子们讨论)

小结：告诉小朋友一个秘密，这是小仙女送给咱班甜甜小朋
友的七色花，因为呀，甜甜午睡可好了。小仙女就悄悄地送
给了她一朵七色花。

2、提出午睡要求：

(1)小朋友要把小鞋分清左右整齐地放在活动室里;

(3)只要小朋友不讲话，不玩别的东西，闭上眼睛听着音乐一
会儿就睡着了。

3、播放《摇篮曲》声音由大到小直至消失，教师指导幼儿入
睡。

师：老师发现有的小朋友睁着眼睛。那样，小仙女就不会来
了。只有等小朋友都睡着了以后，小仙女才会悄悄地把美丽



的七色花放在小朋友的枕头底下。

4、教师扮做"小仙女"将七色花放在午睡好的幼儿枕头下。

5、播放欢快音乐，声音由小到大，幼儿陆陆续续起床。

6、寻找七色花：师：小朋友找找看，小仙女送给你七色花了
吗?(孩子们在枕头下找到了美丽的七色花，互相观看，欢呼，
高兴极了)

活动总结：

小小班防踩踏的安全教案篇二

1.了解抹香香的简单方法，并乐意理解与尝试。

2.明白天冷要保护皮肤，养成良好的生活习惯。

初步学会抹香香。

1.一个包装好的礼物盒、各种香味不一香香（放在桌上）。

2.环境创设：活动室周围摆放若干镜子，自编儿歌《抹香
香》。

一、猜一猜：激发抹香香的兴趣导入：今日真开心，朋友送
我礼物，想看看吗？（想）

1.教师神秘地拿起盒子，你觉得会是什么东西呢？（自由发
挥）

2.进一步引导：师夸张地做“闻”的动作“有一股香味，会
是什么呢？(鼓励幼儿随意猜想)



二、说一说：调动孩子生活经验

小结：宝宝霜，香喷喷。

2.回忆经验抹过香香吗？抹过什么香香？为什么要抹香香？

小结：天冷了，皮肤很干燥，香香抹在脸上会很舒服，能保
护皮肤。

三、抹香香：学学抹香香的方法

1.“香香怎样抹的？谁来试一试？”请个别孩子进行操作。

(1）先请一位幼儿任意涂，让幼儿观察，你发现什么了？

a.皮肤上有的地方白，有的地方不均匀b.香香取多了，涂不了了
（强调取少一点）

(2）谁来帮忙他？（幼儿自我解决）

(3）如果不需要帮忙，想什么办法自我解决呢？（出示镜子）
小结：抹香香照照镜子，细细擦，抹均匀。

2.师：(帮帮教师)“我也要抹香香，你们一齐帮帮我，好
吗？”师边说边涂面油：宝宝霜，香喷喷，我要和你做朋友。
蘸一蘸，点一点，照一照，抹一抹，抹均匀了吗？“快给我
检查呀，我每个地方都抹到了吗？哦，每个地方都抹到了，
我的脸好舒服。”

3、徒手练习抹香香的过程。

一齐来抹香香，“你们想抹香香吗？小镜子前有你喜欢的香
香，去试试吧。”

小结：高兴吗？我们真高兴，我们会自我保护皮肤了，我们



把香香放好，每一天都和它做朋友。

活动延伸：

小朋友们，今日回家后，我们告诉爸爸妈妈要怎样保护皮肤，
怎样抹香香好不好？

附：儿歌《抹香香》

宝宝霜，香喷喷，我要和你做朋友。蘸一蘸，点一点，照一
照，抹一抹。小手转一转，香香不见了。

小小班防踩踏的安全教案篇三

1、乐于比较食物制作过程中的变化，激发探究周围食物的兴
趣。

2、了解食物在某一特定条件下的形态变化。

3、初步了解油炸食物不利于健康，乐意少吃油炸食品。

4、知道人体需要各种不同的营养。

5、初步了解健康的小常识。

面包、包子、油条等食物、魔法棒、锅盖、课件。

一、魔法导入。

（教师把食物放到桌子上，锅盖盖住图片。）

——教师请一个幼儿上台，教师拿出魔法棒和幼儿们一起念
魔法咒语变魔法。

——请一个幼儿上台打开锅盖。请在座的幼儿说说变出了哪



些食物？（面包、包子、油条等）

——师：小朋友们，你们知道这些食物是用什么做出来的吗？
（面粉）

——师：要将面粉做成以上这些食品，需要经过怎样的加工
呢？我们一起来看看。

二、了解形态变化。

1、教师播放课件，了解食物形态的变化。

2、请幼儿分别说一说食物加工前后的变化。（面包、包子、
油条、麻球、爆米花、棉花糖等）

3、（出示面包、包子、油条等）引导幼儿看看、尝尝，并用
纸巾吸吸油，比较谁的油多。

4、小结：这些包点有蒸出来的、炸出来的、烤出来的、煮出
来的等等，其中蒸出来的和煮出来的食物相对来说是健康的，
幼儿可以常吃。炸出来的和烤出来的食物相对来说不太健康，
幼儿应该少吃。

三、肢体变魔术。

——教师引导幼儿一起参与编出每种食物的相应动作，请幼
儿站成一个圈，根据教师的指令变出相应的食物。例如：变
变变，变成小面包。（所有幼儿做面包的动作）教师留意幼
儿的创意性动作，并给予表扬。

教师可以在网络上找一些油炸食品的制作过程给幼儿看，让
幼儿注意观察油锅里食物形态的变化。

1、有条件的幼儿园，可以带幼儿到厨房观看厨师制作包子的
过程。



2、班级可以在幼儿家里举办制作糕点的亲子活动，让幼儿身
临其境地感受糕点制作前后的形态变化。

区角活动

语言区：将各种食物加工前后的图片贴在语言区，让幼儿比
较食品加工前后形态的变化，并用自己的语言说一说。

美工区：提供橡皮泥，让幼儿尝试搓包子、油条等食物。

环境创设：在主题墙上设置健康食品区和垃圾食品区，引导
幼儿将各种食物的图片贴在相应的区域，引导幼儿区分健康
食品和垃圾食品。

家园同步

1、请家长告诉幼儿哪些是健康食品，哪些是垃圾食品，引导
幼儿注意饮食健康，少吃垃圾食品，并做到以身作则。

2、日常制作糕点时，支持幼儿一起制作，体验制作糕点的过
程和乐趣。

随机教育：生活中的食品都是由大米、小麦、高粱、玉米等
等农作物加工而来，这些农作物都是农民伯伯辛苦种出来的，
所以大家要爱惜粮食，避免浪费。

老师根据幼儿年龄特点，注重教学趣味性用变魔术的方法激
发幼儿的兴趣，运用多样化教学手段调动幼儿学习的'积极性，
使幼儿在认知能力和情感方面得到发展。通过观察比较，发
展幼儿观察力，提高感知力，丰富了认知。

小小班防踩踏的安全教案篇四

1.学习听信号向指定方向跑的技能。



2.探索在快跑中不与他人碰撞的策略。

3.体验团体游戏的欢乐。

小鸡﹑鸡妈妈和老鹰头饰，音乐磁带，录音机。

一、开始部分：

1.鸡妈妈真能干，看我生下了哪个蛋宝宝！（生蛋后，幼儿
蹲下）。

2.鸡妈妈：我的宝宝快出壳吧。你们长多大了？快快让妈妈
看一看。

幼儿做伸头。肩。臂。腰和腿的动作。

3.听音乐做小鸡操。（放磁带"小小蛋儿把门开）

二、基本部分：

1.鸡妈妈要带小鸡去捉虫，捉到虫子送到妈妈这儿来。

（提醒幼儿一次捉一条。）

2.鸡妈妈：鸡宝宝再去捉一条虫子，送给小鸟吃。

3.鸡妈妈：我们再捉一条虫子送给小鸭吃。

4.如果遇到老鹰，赶快跑到妈妈这儿来。

（提醒幼儿快跑时前后摆臂。）

5.鼓励幼儿探索在快跑中不碰撞的好办法。

6.和大家一齐分享小虫子。



（鼓励幼儿将捉到的虫子送给客人吃。）

三、结束部分：

放松整理。（放"大公鸡"音乐，鸡宝宝洗澡）

小小班防踩踏的安全教案篇五

1、初步认识自我的身体器官，并了解身体各部分的名称及功
能。

2、懂得要爱清洁、讲卫生，爱护自我身体。

水果及小卡片。

一、师幼谈话引入课题今日我们的活动室来了一个水果客人
教师，它们藏在魔术盒里，我们一齐把它们请出来。魔法咕
噜变（出视苹果）

（画画、拿东西、）用小手可不能够打人啊？

我们把苹果划开，尝一尝？甜甜的脆脆的请问你们是用什么
尝出苹果的味道的？嘴巴嘴巴能够干什么？（说话、吃东西）
你们听到了什么？嚼苹果的声音。

那耳朵能够用来干什么？（听声音）

三、动动我的身体请你跟我做：我的头，我的脸，这是我的
肩。

我的腰我的腿，这是我的膝盖，小小手手，小小手，小手真
可爱，上头还有我的十个手指头。

四、引导幼儿爱护身体



勤洗头，勤洗澡勤洗头，勤洗澡，身无异味身体好。

讲卫生，爱整洁，仪表美观朋友到。

小小班防踩踏的安全教案篇六

1、懂得情绪愉快有利与身体健康，初步学习正确的方式排解
不开心的情绪。

2、引导幼儿逐渐养成积极乐观的生活态度。

3、让幼儿知道愉快有益于身体健康。

4、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。

5、初步了解健康的小常识。

学习正确的方式排解不开心的情绪。

一：感受快乐 拍手入场，进行开心碰碰碰的游戏。

二、开心与烦恼

1、 刚才玩的真开心，你们想想平时你还遇到过什么开心的
事？

2、 开心的时候你会怎样？（用动作表现）

4、 不开心的时候你会怎样？（用动作表现）

5、 你喜欢开心的自己还是不开心的自己？

小结：不开心就是生气，生气不仅不让人喜欢，还会对我们
身体产生坏的影响。生气的时候，人吃不下饭，睡不好觉，



身体越来越差，所以我们要尽量不让自己生气，把生气这个
坏习惯消灭掉。

三、化解不开心 如果你生气了，你会想哪些办法让自己消气
呢？ 小结：每个人都有生气的时候，你生气的时候，可以唱
唱歌，跳跳舞，玩玩玩具，看看电视或者大声的哭一哭，这
样你就能消气，让自己快乐起来。

四、让自己开心

1、 介绍开心枕。

2、 传递开心，让每个幼儿和“开心枕”抱一抱，亲一亲。

3、 说一说抱着“开心枕”有什么感觉？

4、 把开心枕送给其他人来感受一下开心的滋味。

小小班防踩踏的安全教案篇七

让幼儿掌握正确漱口的方法

小班幼儿刚刚进入幼儿园，在生活自理能力和卫生习惯方面
比较欠缺，缺乏自我服务的意识，而小班第一学期的培养目
标主要是培养其良好的生活习惯和卫生习惯的养成，然后针
对我们班幼儿在近阶段的出现的饭后、点心后不会主动擦脸、
漱口等现象，并根据我园近阶段的要求，因此我设计了本次
活动。本次活动利用请客的方式激发幼儿参与活动的兴趣，
并利用儿歌的的形式帮助幼儿了解正确的漱口方法。

1、“今天老师给小朋友带来了礼物想不想知道是什么呀？
（教师出示芝麻糖，让幼儿品尝）

“老师带来的糖好吃吗？哎呀，你们的牙齿怎么了呀？（引



导幼儿发现牙齿上的黑芝麻，引导幼儿之间相互观察自己的
牙齿）。

2、幼儿自由讨论清洁牙齿的办法。

3、教师总结：

牙齿脏了可以用牙刷刷牙，也可以用漱口的办法，可是幼儿
园里没有牙刷，就让我们来漱口吧。那谁在家里漱过口的，
请你来试一试。（请个别幼儿示范漱口）

4、请幼儿讨论漱口的方法是否正确。

5、集体学习：正确漱口的方法

（1）、教师演示：手拿小杯子，喝口清清水，抬起头，闭起
嘴，咕噜咕噜吐出水。

（2）、幼儿边念儿歌边学习正确漱口的方法。（空手模仿）

（3）、请个别幼儿听口令做动作。

（4）、集体听口令，做动作。

6、漱口，幼儿拿好杯子喝水漱口，吐在水桶里。

7、照照镜子，比一比，谁的牙齿最干净。

小小班防踩踏的安全教案篇八

1、体验玩圈活动的乐趣。

2、能够大胆的探索、创造玩圈的方法。

3、练习跳圈、钻圈的动作。



塑料圈每人一个、课件

练习跳、钻的动作。

创造圈的不同玩法。

小朋友们，跟着老师一起去郊游好不好？（在郊游过程中让
幼儿通过学习各种小动物的飞、跳、走等动作做好活动前的
准备）

1、 幼儿每人一个塑料圈，自由探索玩法。

小动物们可喜欢我们小朋友了，他们还给我们带来了礼物，
请小朋友们每人拿一个圈玩一玩，一定要注意安全，不要碰
到其他的小朋友。

（1）幼儿自由玩圈，教师观察并随时提醒幼儿注意安全。

（2）请个别幼儿展示自己的玩法（例如：滚圈、套圈、转圈、
跳圈等），其他幼儿一起模仿。

指导语："你是怎样玩圈的？请来展示一下"

2、学习钻圈，锻炼幼儿钻的基本技能。

（1）幼儿探索钻圈游戏，教师鼓励幼儿大胆创造玩法。

指导语：我想和小朋友们一起玩钻圈的游戏，请你们想想我
们可以怎样玩？

（2）幼儿展示钻圈的各种玩法，练习钻的技能。（例如：从
头到脚套圈、教师扶圈幼儿依次钻过等）。

3、学习跳圈，锻炼幼儿跳的基本技能。



（1）幼儿探索跳圈游戏，教师随时鼓励幼儿大胆创造。

（2）幼儿展示跳圈游戏。例如：以圆圈为中心跳进跳出、圈
摆成一列幼儿依次跳过、拼搭各种图形跳圈等。

与小朋友一起听音乐跳圈舞进行放松练习。

指导语：小朋友们，让我们跟着音乐来跳个圈舞放松一下吧！


